
LEÇON : L’HEURE

GUIDE PÉDAGOGIQUE POUR UNE SÉANCE DE FLE

50 minutes

Objectifs pédagogiques :

- savoir dire l’heure de différentes façons,

- savoir demander l’heure de différentes façons (en situation formelle ou informelle),

- savoir situer un événement avec la structure à + heure.

Activité 1/2 : visionnage de la vidéo et correction de la leçon

https://www.youtube.com/watch?v=SO91-AInWwo&t=3s

Temps consacré : 25 minutes

5 minutes

1) L’enseignant met la vidéo sur pause au tableau, puis distribue la fiche de leçon à

compléter et donne la consigne :

“Vous regardez la vidéo au tableau, et vous remplissez la fiche de leçon au fur et à

mesure”.

L’enseignant montre la vidéo au tableau et les trous à remplir sur la fiche.

5 minutes 2) Visionnage de la vidéo (de 0min55 à 6min15).

15 minutes

3) Correction collective de la fiche leçon.

Les apprenants corrigent les réponses chacun leur tour à l’oral. Tout le monde doit

passer plusieurs fois dans le même ordre.
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Activité 2/2 : quiz de remobilisation des savoirs

Temps consacré : 25 minutes

5 minutes

1) L’enseignant met la diapositive d’introduction au quiz, distribue la fiche d’aide Dire

les minutes, et expose la suite de la séance :“Nous allons maintenant faire un quiz sur

la leçon. Mettez-vous en binômes, et sortez feuilles et crayons.”

2) L’enseignant met la première question et explique la consigne : “Vous devez

répondre à la question au tableau. Vous avez 1 minute par question pour répondre.”

L’enseignant montre le minuteur au tableau.

“Pour vous aider, vous avez cette fiche pour les nombres”. L’enseignant montre la fiche

d’aide.

3) La première question est lancée pour montrer aux apprenants comment le jeu

fonctionne. L’enseignant explique à nouveau ou plus précisément si besoin pour

s’assurer que tout le monde a bien compris avant de continuer.

20 minutes

4) Le jeu continue jusqu’à la fin. L’enseignant explique au fur et à mesure si besoin et

peut diriger les apprenants vers la partie de la leçon concernée si besoin.

Le minuteur est mis à chaque question. En fonction du niveau des apprenants, le

minuteur peut être ajusté (raccourci ou rallongé).

Décompte des points : chaque bonne réponse compte pour 1 point. Il y a souvent

plusieurs réponses possibles à une question, on compte tout de même 1 point par bonne

réponse.
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Quiz sur l'heure

À vos marques...
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Quelle heure est-il ? (02h00)
3 réponses possibles
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(02h00)
Il est deux heures.

Il est deux heures pile.
Il est deux heures du matin.
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Il est quelle heure ? (17h10)
2 réponses possibles
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(17h10)
Il est dix-sept heures dix.

Il est cinq heures dix du soir.
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À quelle heure a rendez-vous Léa ce matin ? (08h30)
Ce matin, Léa a rendez-vous ...

2 réponses possibles
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08h30
Ce matin, Léa a rendez-vous à huit heures trente.

                                                    à huit heures et demie.
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Vous avez l'heure ? (07h15)
4 réponses possibles
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(07h15)
Il est sept heures et quart.

Il est sept heures et quart du matin.
Il est sept heures quinze.

Il est sept heures quinze du matin.



?



?

Quelle heure est-il (s'il vous plaît) ?
Avez-vous l'heure(s'il vous plaît) ?
Vous avez l'heure (s'il vous plaît) ?



?



Tu as l'heure (s'il te plaît) ?
T'as l'heure (s'il te plaît) ?

Il est quelle heure (s'il te plaît) ?

?
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T'as l'heure s'il te plaît ? (21h45)
3 réponses possibles
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(21h45)
Il est vingt-et-une heures quinze.
Il est dix heures quarante-cinq.

Il est dix heures quarante-cinq du soir.
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À quelle heure a rendez-vous Léa ce soir ?
Ce soir, Léa a rendez-vous ...

2 réponses possibles
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Ce soir, Léa a rendez-vous à vingt-et-une heures cinquante.
Ce soir, Léa a rendez-vous à dix heures moins dix du soir.
Ce soir, Léa a rendez-vous à dix heures cinquante du soir.
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Quelle heure est-il ? (23h40)
3 réponses possibles
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(23h40)

Il est vingt-trois heures quarante.
Il est minuit moins vingt.

Il est onze heures quarante du soir.
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Quelle heure est-il ? (16h25)
2 réponses possibles





(16h25)

Il est seize heures vingt-cinq.
Il est quatre heures vingt-cinq de l'après-midi.
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1  un
2  deux
3  trois
4  quatre
5  cinq
6  six
7  sept
8  huit
9  neuf
10  dix

11  onze
12  douze
13  treize
14  quatorze
15  quinze
16  seize

17  dix-sept
18  dix-huit
19  dix-neuf 

20  vingt
21  vingt-et-un
22  vingt-deux
23  vingt-trois
24  vingt-quatre
25  vingt-cinq
26  vingt-six
27  vingt-sept 
28  vingt-huit
29  vingt-neuf

30  trente
31  trente-et-un
32  trente-deux
33  trente-trois
34  trente-quatre
35  trente-cinq
36  trente-six
37  trente-sept
38  trente-huit
39  trente-neuf

40  quarante
41  quarante-et-un
42  quarante-deux
43  quarante-trois
44  quarante-quatre
45  quarante-cinq
46  quarante-six
47  quarante-sept
48  quarante-huit
49  quarante-neuf

50  cinquante
51  cinquante-et-un
52  cinquante-deux
53  cinquante-trois
54  cinquante-quatre
55  cinquante-cinq
56  cinquante-six
57  cinquante-sept
58  cinquante-huit
59  cinquante-neuf

Dire les minutes


